市农业农村委召开人才引进政策宣讲会

打通人才政策落地"最后100米"

□见习记者 赵一苇

为贯彻落实市委、市政府《关干 新时代上海实施人才引领发展战略 的若干意见》精神,加快人才政策落 地,切实提高人才服务能级水平,4 月1日,上海市农业农村委召开人 才引进政策宣讲会,帮助用人单位 领会和掌握最新政策,提升人才政 策的显示度和知晓度,为进一步推 进实施乡村振兴战略提供人才支

会议邀请了市委组织部人才

处、市人力资源社会保障局人力资 源开发与市场管理处相关工作负责 同志先后解读了《关于新时代上海 实施人才引领发展战略的若干意 见》主要精神、国内人才引进落户政 策和一网通办操作流程。

2020年8月,市委、市政府印发 《关于新时代上海实施人才引领发 展战略的若干意见》。《若干意见》坚 持国家战略、全球视野、市场导向、 改革突破,从集聚海内外优秀人才, 造就高水平人才队伍、激励人才创 新创业、优化人才生态环境等方面, 提出了20条人才政策,是上海面向 "十四五"时期,破解人才发展体制 机制瓶颈,在更高起点上对人才政 策的重要升级、突破和拓展,为上海 未来5年人才工作指明了方向。

根据《若干意见》精神,结合本 市实施乡村振兴战略的总体要求, 市农业农村委针对农业农村高端人 才吸引能力不足的困局,把握全市 面上加大重点产业领域人才引进力 度、都市现代绿色农业被列为产业 重点的契机,对全市农业龙头企业 农业基础研究机构等进行排摸,结

合专家意见确定农业行业重点机 构。目前,第一批59家国家级、市 级农业龙头企业已被列入人才引进 重点机构名单,同时,农业基础研究 机构也被列入全市重点机构范围。 下阶段,市农业农村委将根据上海 实施乡村振兴战略的总体要求,对 农业行业重点机构名单进行动态调

会议现场解答了相关单位提出 的具体疑问,并下发了引进人才政 策相关材料。会议要求各单位于会 后认真学习相关文件精神,切实用 好本市引进人才各项政策,加强本 单位人才队伍建设,促进事业发展: 要求各区农业农村委领会好政策精 神,为本区域内农业企事业单位和 农业农村人才提供良好的服务,进 一步提升农业农村人才队伍整体素 质,推动本市"三园"工程建设。

部分农业龙头企业人力资源工 作负责人、农业基础研究单位组织 人事部门负责人、委属部分事业单 位分管领导、区农业农村委分管领 导参加本次宣讲会。

升级换貌嘉定全新早餐驿站亮相

□通讯员 **俞超** 见习记者 **赵一苇** 摄/通讯员 俞超

早餐要吃饱更要吃好。去年,上 海启动了新一轮早餐工程建设,通过 各种方式计百姓吃得更便捷、更有品 质。目前,升级后的早餐驿站已正式 亮相嘉定,为市民提供更加营养多 元、健康卫生的早餐和更优服务。

上午7点多,位于谢春路1288 号附近的早餐驿站已经开始营业,吸 引了不少附近企业员工前来尝鲜。 "离公司很近,挺方便的。"刘先生只 等待了2分钟,就买到了自己的早 餐。记者注意到,早餐驿站占地约5

平方米左右,外形似一个小型车厢, 包子、烧麦、手抓饼、豆浆、牛奶等各 类早餐的价目表张贴在醒目的位置, 顾客可以通过扫描二维码进行支付。

据悉,全新的早餐驿站由新迎园 集团承建,在原先约50个品种的基 础上,为顾客增加了更多选择。颇受 年轻人喜欢的杂粮煎饼是新增品类 之一,顾客可以根据喜好添加食材, 价格从3元到10元不等。"蛋饼是现 做的,口感很好。"顾客蔡女士对这款 新品赞不绝口。

迎园早餐餐饮发展有限公司总 经理吴彬介绍,除了食物品类更加多 元,早餐驿站在硬件设施上也有了提 升。"新增了冰箱、微波炉、蒸炉等设 备,都是电器,取消了传统的液化气, 使用更加安全。"此外,考虑到站点附 近企业比较集中,早餐驿站还将根据 的需求,组建服务周边企业员工的微 信群,方便通勤者提前预定早餐,第 二天到店领取

目前,该早餐驿站的营业时间为 6:30-9:00。吴彬介绍, 为了给市民 带来更多方便,驿站可根据需求提供 午餐服务,供应时段在12:00-13:00, 有炒面、手抓饼、杂粮煎饼等可供选 择,"早餐驿站的网点布局也将进一 步扩大,满足更多市民的需求。



沪郊各区多举措助推农药销售实名制落实

法规宣贯促落实 执法检查保安全



□记者 张红英 通讯员 高彤辉 见习记者 赵一苇

《卜海市农药管理规定》已经正 式施行4个月。沪郊各区积极采取 法规宣传贯彻、专项执法检查、专题 培训指导等举措,有效规范辖区内 农药生产、经营、使用行为,维护农 药生产者、经营者、使用者的合法权 益,保障农产品质量安全和人畜安 全,保护生态环境。

执法检查 确保农户买到放心农资

据奉贤区农业农村委员会执法 大队副大队长王强介绍,《上海市农 药管理规定》自2020年12月1日起 正式施行后,执法大队便将当月列 为新规普法宣贯月,在农药经营和 使用领域积极组织开展形式多样的 宣传活动。

执法人员在单位门口显示屏滚 动播放新规实施标语、在农业生产 集中区悬挂横幅进行阵地宣传,在 农产品批发交易场所设摊宣传。上 门向种植生产者进行面对面宣传。

今年3月份,是《上海市农药管 理规定》宣传月。奉贤区农业农村 委执法大队按照全市统一部署,在 辖区内积极开展落实系列活动。

3月12日,奉贤区农业农村委 执法大队陪同上海市农药研究所在 该区头桥地区开展草莓农药残留专 项风险监测工作。同时,执法人员 向种植户们宣传必须认清禁用农药 和部分限用农药,严格按照农药安 全间隔期施用农药,科学安全使用 农业投入品,并做好相关农药使用 台账记录等内容,进一步增强草莓 种植户的主体责任意识和法律意

3月17日起,执法人员前往金

汇镇、青村镇开展春季农资打假专 项行动,以更好打击制售侵权假冒 伪劣农资产品,有效维护农民消费 者合法权益。执法人员将继续推进 辖区内农资市场打假专项检查,在 检查过程中如若发现违法违规现象 绝不姑息,确保农户真正买上放心 的农资产品。

3月31日,奉贤组织辖区内 111家农药经营者及辖属中队执法 人员共计130余人,开展2021年农 药法规宣传月暨"电子台帐与实名 制销售"专题培训推进会议。培训 邀请上海市农药检定所副所长、推 研究员赵莉以及农艺师陈建波前 来授课,分别就"农药经营要求与实 名制销售"、"计算机追溯系统和销 售实名制操作"展开专题培训和讲 解;通过现场演示让学员们掌握农 药进销存软件下载、安装、升级、日 常进出货、实名制销售和台账数据 上报等操作,学习如何诵讨上海市 农资管理信息系统杏询各自电子台 账及实名制销售记录数据上报的方 法:并就经营者提出的问题或疑惑 逐一进行解答。

答疑解惑

提高经营主体责任认识

为深入落实市农业农村委2021 年度乡村振兴重点任务安排,有效 规范嘉定区农药市场秩序,嘉定区

农业农村委、嘉 定区农委执法大 队等相关部门于 3月组织开展了 一系列《上海市 农药管理规定》 宣传月活动,通 过现场培训辅 导、上门走访、发放告知书、悬挂宣 传横幅等方式,开展广泛宣传,为辖 区内农药经营企业答疑解惑,提高 经营主体责任认识。

3月19日,嘉定区农委执法大 队相关负责人在位于嘉定区华亭镇 的上海亭翔粮食专业合作社内举办 了现场宣讲活动,执法人员详细解 读了《上海市农药管理规定》,并部 署落实了下阶段工作重点。

宣传月期间,执法大队先后发 放宣传材料共计600余份,并在马陆 葡萄主题公园、华亭哈密瓜主题公 园、马陆农业服务中心等地悬挂宣 传横幅24条,形成了全方位的宣传 态势

为了让《上海市农药管理规定》 培训会议的精神落到实处,嘉定区 农业农村委员会执法大队对辖区内 农药经营企业持续进行上门走访宣 贯,逐户答疑解惑,辅导相关单位开 展实名登记,要求企业认直学习并 贯彻执行,取得良好成效。

通过宣传月活动的持续开展. 嘉定推动了《上海市农药管理规定》 的贯彻落实,推进农药管理工作,提 高农药生产、经营、使用者的法律意 识,辖区内经营主体实现100%实名 制,同时增进了公众对农药的科学 认识,进一步保障了辖区内食用农 产品安全

浦东泥城横港村 奋力弘扬时代新风

□通讯员 鞠青松

□短讯

日前,横港村组织村内党员群 众前往"泥城暴动党支部活动溃 世", 诵讨红歌传唱, 红色故事宣讲, 红色文艺演出等形式,深入开展红 色主题文明实践活动,回望初心、承 接使命。同时,依托"横港多彩生活 屋",进一步丰富活动内容和特色, 引领党员群众深入了解泥城红色历 史,弘扬红色精神,赓续红色事业. 不断增进爱党爱国爱家乡的情怀。

横港村因地制宜、因势利导、整 合资源,挖掘出一批文艺特长者和 爱好者,组建"乡风文明志愿服务 队",积极创作并演出贴近农村生活 的优秀乡土文化作品,丰富村民群 众的精神文化生活。此外,"优秀志愿者""美丽庭院星级户"等评选活 动的开展,激发了村民们参与自治 共治的热情,弘扬了尊老爱幼、夫妻 和睦、勤俭持家、邻里团结的传统美 德,树起了文明新风,进一步提升了 群众参与感、归属感、获得感和幸福

2015年,芦苇编织技艺被评为 浦东新区非物质文化遗产项目,村 里的庄金生老人就是这门技艺的唯 一传承人。他以源远流长的农耕文 化为魂,以美丽的田园文化为韵,巧 妙地将芦苇与编织技艺融合在一 起,创作了非常多的优秀非遗文化 作品。为更好地传承和发扬芦苇编 织技艺,横港村新时代文明实践站 就专门设立了庄金生非溃工作室, 切实将非溃传承融入文明实践,帮 助大家了解具有本地特色的非遗文 化,感受非遗魅力,从而引导更多人 加入学习芦苇编织、传承非遗文化 的队伍中来。

